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生物试题

1．下列关于生物体内化合物的说法，不正确的是（　）

    A．如果一种生物的核酸只由4种核苷酸组成，则该生物一定不是细胞生物

    B. ATP的合成通常与放能反应相联系

    C.所有细胞中都含有蛋白质和磷脂

    D.制作果酒、果醋的微生物进行细胞呼吸产生CO2的场所在细胞质基质

2.下列有关实验的操作、结果与分析，正确的是（　）

  A.观察线粒体实验中，先用盐酸解离植物细胞，再用健那绿染色

  B.绿叶中色素的提取和分离实验结果表明，叶绿素b的溶解度最小

  C.还原糖鉴定可用胡萝卜作为实验材料，萃取胡萝卜素宜使用石油醚

  D.洋葱的根尖细胞中无叶绿体，所以用根尖细胞不能培养出含叶绿体的植物体

3.科学家把从小鼠胚胎干细胞中分离获得的4个基因通过病毒导入已分化的小鼠成熟细胞，发现

  成熟细胞返回到了未成熟的干细胞状态。这种干细胞（iPS细胞）又能在不同条件下分化形成神

  经细胞等多种细胞。下列叙述正确的是（　）

    A.此实验过程中病毒发挥了载体蛋白的功能

    B.此实验过程中只运用了DNA重组技术

    C. iPS细胞分化形成的多种细胞所含核基因不同

    D.分化形成的神经细胞仍然能进行遗传信息的表达

4.可以用“酶的作用条件较温和”进行解释的生物学现象是（　）

    A.“沸水浸泡过的加酶洗衣粉洗涤效果不佳”和“低温保存的食物不易腐败”

    B.“人发高烧时，浑身无力，食欲下降”和“人寒冷时，不由自主打寒战”

  　C.“胃蛋白酶进入小肠后不再催化蛋白质水解”和“胰岛素只能注射”

  　D.“高原反应”和“不能用纯氧抢救煤气中毒的病人”

5.下图表示某细胞（含4条染色体）的分裂示意图，①一⑥代表细胞。若不考虑基因突变和交叉互换， 则下列叙述不合理的是（　）
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  A.细胞①中有8条染色体　B.细胞②中无同源染色体

  C.细胞③有2个基因B 　　D.细胞⑤的基因型为a

6.有关激素调节及应用方面的说法正确的是（　）

  A.油菜在传粉阶段遇到连续暴雨袭击，喷洒生长素类似物可避免减产

  B.甲状腺激素分泌不足，螃蚌发育会受影响，成年人耗氧量会增加

  C.切除动物垂体后，动物血液中的生长激素和甲状腺激素都会减少

  D.顶芽优先生长抑制侧芽生长素的合成

7.下图为神经—肌肉连接图。C1、C2表示免疫细胞，黑点（·）表示神经元胞体，①一⑦表示神

  经纤维。该肌肉受到刺激后发生了不自主的收缩。下列相关叙述正确的（　）
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  A.重症肌无力患者是因自身产生的抗体把自身肌肉细胞膜上的神经递质受体当作抗原攻击所

      致（如图所示），所以重症肌无力属免疫病缺陷病

  B.在肌肉收缩的反射过程中，其神经冲动在神经纤维上出现的顺序是[image: image3.png]D36




  C.在大脑感觉到肌肉受到刺激的过程中，其神经冲动在神经纤维上出现的顺序是[image: image4.png]D—3—D




  D. C2是浆细胞，识别抗原后产生抗体与抗原特异性结合

                            第二部分非选择题（共48分）

8. (12分)将黑藻放在盛有一定浓度的碳酸氢钠缓冲溶液的密闭容器中培养，进行如下相关实验研

究，其中的碳酸氢钠缓冲溶液可维持瓶内的二氧化碳浓度稳定且适宜。
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  （1）先给予11000lx的光照处理6min，再用60001x的光照处理6min，最后用10001x的光照6min

后再黑暗处理。定时测定黑藻产生的气泡数量结果如下。请据此回答：
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  ①若110001x光照是黑藻所能利用的最强光照，则限制气泡增多的内因主要是＿＿＿，

    若要增加实验中所产生的气泡数量可采取适当提高＿＿＿等措施。

  ②实验中16min时不产生气泡的原因是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿；20min时叶

肉细胞中产生［H］的细胞结构是＿＿＿，此时有色液滴＿＿＿（左移、右移、不动）。

(2)黑藻在适宜光照,CO2浓度环境中，在不同温度条件下的单位时间内有机物积累量和单位时

  间内有机物的消耗量曲线如图所示。
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  ①图中虚线代表＿＿＿＿随温度的变化情况，光合作用强度与呼吸作用强度相等时对应的

    温度是＿＿＿＿°C。

  ②若在环境温度为30°C时，突然减弱光照强度，则叶绿体中C3的含量瞬时将会

    ＿＿＿＿ ，原因是＿＿＿＿。当环境温度处于55-60°C之间时，

    与光合作用和呼吸作用两者相关的酶的活性情况分别是：光合作用相关的酶＿、

呼吸作用相关的酶＿＿＿＿。

9（14分）肾上腺素和“心得安”药物都可以影响心脏的活动。请回答相关问题：

    （1)肾上腺素既是一种激素，也是一种神经递质，在功能上它是人体内的信息分子，对人体生

      命活动有＿＿＿＿作用。心得安和肾上腺素具有相似的结构，而且都能直接作用于心

      脏调节心率，由此推测它们在心脏细胞表面可能作用于相同的＿＿＿＿。

(2)用肾上腺素和心得安进行实验研究，下表为分组实验鉴韶连，请完善实验报告。

[image: image8.png]IR

) 0ml.)

T rrmg | R0
Y 2.0
. - = 7
< = { 25
m < < 21





  实验目的：探究＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿
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  材料用具：实验用小白鼠若干，注射器，检测耗氧量装置（如右下图），肾上腺素溶液和心得

          安溶液、蒸馏水、生理盐水等。

  方法步骤：

  ①＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

    每组小白鼠按上表所示注射药剂，其中A组注射＿＿＿＿

    本实验的实验组是＿＿＿＿＿＿＿＿

  ②将每只小鼠分别放人装置中，开始时大烧杯内外的液面等高。

    装置放在相同环境中，10分钟后记录＿＿＿＿

    计算耗氧量并求出各组的＿＿＿＿

  (3)结果分析：

    ①结果表明：心得安和肾上腺素分别具有降低和提高耗氧量的作用，而两者共同作用的效

        应是相互＿＿＿＿

    ②除了控制环境相同外，实验可再设置一个＿＿＿＿的对照装置，使测得的数值更精确。

10. (8分）从某地分离到能分泌淀粉酶的细菌，对此菌进行诱变，利用染色法筛选淀粉酶产量高的

    菌体。（染色法：染料和培养基中的淀粉发生颜色反应，当淀粉被菌体水解，培养基中会出现以菌落为中心的透明圈）

    （1)实验材料：菌体悬液，紫外灯，添加＿＿＿＿为唯一碳源的选择培养基，培养皿等。

    （2)实验过程及结果预期：

      a.将菌体悬液稀释至适当浓度，平均分成甲、乙两组。

      b.甲组用＿＿＿＿的紫外线照射一定时间，乙组不做处理。

      c. ＿＿＿＿接种至选择培养基上，在适宜的条件下恒温培养。

      d. 36小时后观察并测量相关数据。

      e.若甲组中出现了淀粉酶产量高的菌体，其形成的菌落表现为＿＿＿＿比乙组相应值

          的平均值大。

    (3)甲组中会出现淀粉酶产量不同的菌体，此现象是由于紫外线的照射诱导发生＿＿＿＿，

      体现了此变异的＿＿＿＿特点。

    (4)该细菌因没有＿＿＿＿系统，其分泌淀粉酶与真核细胞蛋白质的分泌方式不同。

11. (14幻动物中缺失一条染色体的个体叫单体（2N-1)o多一条染色体的个体叫三体(2N+1) o果蝇
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    中存在点状染色体(1V染色体）缺失一条或者多一条均能存活，且能繁殖后代的情形，可用于遗传学研究。果蝇（2N=8)中正常肢和短肢是由一对位于常染色体上的等位基因(A,a)控制的。现

    利用果蝇进行一系列实验，请分析回答相关问题；

    （1)某果蝇体细胞染色体组成如右图，则该果蝇减数

        分裂第一次分裂后的细胞称为＿＿＿＿

      研究果蝇的基因组，需测定＿＿＿＿条染色体

      的碱基序列，IV号染色体单体果蝇的形成属于

      变异中的＿＿＿＿类型。

    (2)短肢个体与纯合正常肢个体交配得F‑共有78只个体且

      全为正常肢；F1自由交配得F2，其中短肢81只，正常肢

      242只。说明短肢为＿＿＿＿性状。让非单体的纯合正常肢雌雄果蝇相互交配，后代产生了IV号单体的正常肢果蝇（不考虑基因突变），欲利用其探究短肢基因是否位于IV号染色体上。

      实验步骤如下：

      ①让IV号单体的正常肢果蝇与＿＿＿＿交配，获得子代；

        ②统计子代的性状表现并记录。

          实验结果预测及结论为：

        若子代果蝇＿＿＿＿＿＿＿＿，则说明短肢基因位于IV号染色体上；

        若子代果蝇＿＿＿＿＿＿＿，则说明短肢基因不位于IV号染色体上；

(3)若干IV号单刁本的正常肢果蝇相互交配，其后代为单体的比例为＿＿＿＿＿＿

(4)基因型为Aaa的IV号三体果蝇的某一体细胞连续分裂两次所得到的子细胞的基因型为

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿
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